

# 不能痊癒的傷痛

3B 魏笛秋

「姐姐，為什麼我眼角上會有一道疤痕？」弟弟一邊照着鏡子一邊問。我坐在沙發上，頓時不知道怎麼回答。媽媽聽見後，從廚房走出來，看了我一眼，然後撫摸着弟弟的眼角。

夜已深，總是不能入睡，還在想剛才弟弟的問題，不知該如何回答。

依稀記得小時候，我是個不知天高地厚、整天瘋瘋顛顛的小丫頭，經常和弟弟玩耍。那天，我和弟弟玩搏鬥的遊戲，我倆披着被子，揮動手中的玩具劍，正伺機攻擊對方。此時我趁弟弟不為意，使勁地把身上的被子向他擲去，他不虞有詐，來不及閃避，搖晃間他便撞向擋在牆壁的椅子。

驀地，弟弟嚎啕大哭起來，我慌了，急得像熱鍋上的螞蟻。這時，我驚覺滴滴的鮮血自他右眼旁淌下，我只有急忙地拼命喊媽媽。

她聽見我焦急的呼喊，衝出來看個究竟，臉上雖然現出怒氣，但已顧不了教訓我，只忙着替弟弟止血。奈何，任何藥物也起不了作用，弟弟的傷口仍流着血，最後媽媽還是帶弟弟到醫院求診去。她抱着弟弟匆忙趕路，而我就跟走在媽媽背後。

當我們到達醫院時，爸爸已經知道消息，怒氣沖沖地在醫院等候。這時，弟弟被送進急症室醫治，隱約聽到醫生說弟弟傷及眼皮，需要進行縫針手術。我被嚇壞，手心直冒汗。爸爸開始兇神惡煞地罵我，我只好默默地低着頭。

當弟弟從手術室被推出來時，醫生說他傷口並無大礙。我們謝過醫生後，便踏出醫院。大家沉默不語，天上的星空彷彿也黯然起來。

時光流逝，幾個年頭轉眼間就過去了，弟弟把這件事忘卻得一乾二淨。

躺在床上，弟弟睡在我的身旁，他右眼角留下了永不磨滅的疤痕，看見它，我實在有說不出的歉意。

**教師回饋：**這可說是一篇典型的抒情文章，作者每逢想起這件往事，都會有着說不出的難受，這種鬱悶是旁人無法理解，也無從替她紓解的，令人想起魯迅的《風箏》。弟弟真的記不起來嗎？理應不會，但看這篇文章，就由他保留這種邏輯的不通達吧！其實，很多文藝作品，卻在情理可解與不可解之間，表現出獨有的光華啊！（劉勁樂老師）

**賞析與思考：**當你遇到無法彌補的過錯時，心情會怎麼樣？會用甚麼辦法解決？